
Wykaz wybranych gatunków roślin roślin 

1. Żywotnik zachodni (Thuja occ. Brabant)

 

Zwarty, kolumnowy pokrój i dość silny wzrost (w ciągu roku może urosnąć nawet o 40 cm),
osiąga  do  4  m  wysokości,  barwa  jasnozielona,  w  okresie  zimowym  lekko  brunatnieje.
Stanowiska zarówno  zacienione jak  i  słoneczne,  gleby  lekko kwaśne,  odporny na niskie
temperatury i mało wrażliwy na suszę. Wys. ok. 150 cm, cena ok. 20 zł./szt.

2. Jałowiec wirginijski Skyrocket (Juniperus vierginiana Skyrocket)

Kolumnowy jałowiec dorastający do 8 m wys. i 60 cm szer. przyrastający ok. 20 cm rocznie.
Gałązki wyprostowane ku górze tworzą regularną formę słupa niebieskiej barwy. Nadaje się
na stanowiskach słonecznych, pojedynczo lub na żywopłoty. Cena sadzonki ok. 60 cm - 13
zł./szt.

3. Berberys Thunberga (Berberis thunbergii) Atropurpurea

Berberys jest bardzo odporny na mróz i nie ma specjalnych wymagań co do gleby – rośnie
prawie  
w  każdych  warunkach.  Jest  mało  wrażliwy  na  zasolenie  gleby,  dobrze  znosi
zanieczyszczenia  powietrza.  Bardzo  dobrze  znosi  cięcie.  W  celu  zagęszczenia  krzewu
konieczne  jest  coroczne  przycinanie,  co  kilka  lat  krzew  należy  odmłodzić  całkowicie
usuwając stare pędy. Wys. 60-70 cm, cena ok. 9 zł./szt.
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4. Funkia Francee (Hosta fortunei Francee) 

Wąsko sercowate liście są ciemno oliwkowozielone z nieregularnym obrzeżeniem, 
lawendowe kwiaty pojawiają się od połowy do końca lata; rozrasta się wyjątkowo szybko.
Funkia najlepiej rośnie na glebach żyznych i przepuszczalnych, lekko kwaśnych. Lubi 
stanowiska cieniste i półcieniste o podłożu lekko wilgotnym. Funkia jest rośliną wytrzymałą 
na mróz. Okazałe dzwonkowate kwiaty, białe lub fioletowe. Nie nawozimy intensywnie 
młodych roślin, ponieważ mogą wyginąć. Sadzonka: ok. 30-40 cm, cena 8 zł./szt.

5. Irga pozioma (Cotoneaster horizontalis)

Są to jedne z najbardziej lubianych niskich irg, o pędach prawie poziomo rozpostartych na 
ziemi (płożących się). Nie przekracza wysokości 50-60 cm. Liście ma drobne, ciemnozielone 
z połyskiem, w jesieni zaś czerwienieją. Cena: 8zł.

6.  Floks szydlasty (Phlox subulata) 

Roślina darniowa o pokładających się pokroju, tworząca niskie (do 10 cm wysokości), gęste
kobierce.  Łodygi  są  cienkie,  gęsto  rozgałęzione  a  liście  drobne,  lancetowate,  ułożone
naprzeciwlegle. Floks kwitnie obficie od kwietnia do maja. Kwiaty są drobne, promieniste i
mają  barwę  białą,  różową  lub  fioletową.  Gatunek  łatwo  można  rozmnożyć  (szybko  się
ukorzenia) - przez podział roślin lub z sadzonek. Należy do grupy pięciu podstawowych bylin
wiosennych, sadzonych w ogródkach skalnych w Polsce. Zaleca się sadzenie 10szt na m².
Cena: 4zł/szt.
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7. Macierzanka wczesna 'Coccineus' (Thymus praecox)

Bylina kobiercowa, gęsto okrywająca powierzchnię, dorasta do około 5 cm. Kwitnie od maja
do czerwca, pokrywając się cała małymi kwiatami w kolorze różowo-fioletowym. Macierzanka
nie jest  zbyt  wymagająca -  do odpowiedniego rozwoju wystarczą  jej  gleby umiarkowanie
suche i  słoneczne stanowisko.  Ze względu na swój  kobiercowy zwarty pokrój  bylina  jest
sadzona  na  murkach,  obrzeżach  rabat  oraz  skalniakach.  Nie  są  jej  straszne  warunki
panujące między płytkami chodnikowymi lub ażurową kostką. Zaleca się sadzenie 10szt na
m².  Cena: 4,5/szt.

 
8. Złocień właściwy (Leucanthemum vulgare)

Roślina  wieloletnia,  popularna  na  terenie  całej  Polski,  często  nazywana  margerytką.
Występuje na suchych łąkach, miedzach, w zaroślach i na skraju lasów. Jej łodygi dorastają
do 1 m wysokości.
Kwitnie od czerwca do sierpnia. Kwiaty zebrane są w kwiatostan typu koszyczek. Roślina ta
nie ma specjalnych wymagań glebowych, dobrze znosi suszę i jest mrozoodporna. Preferuje
stanowisko  słoneczne.  Co  trzy  lata  należy  ją  dzielić  i  przesadzać.  Złocień  właściwy  to
ozdobna roślina rabatowa, doskonała także na kwiat cięty. Zaleca się sadzenie byliny małe -
15szt na m², byliny średnie  - 9szt na m² . Cena: 4zł/szt.

9. Trawniki

Przewiduje się trawniki dywanowe obsiewane mieszanką trawy uniwersalnej w ilości:
- 0,3 kg/m2 przy sianiu ręcznym oraz zaprawienie mieszanką nawozów mineralnych w ilości
0,5 kg/m2.
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